

Súd: Okresný súd Skalica  
Spisová značka: 2C/153/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2713208458  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 01. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Božena Michaláčová  
ECLI: ECLI:SK:OSSI:2015:2713208458.3

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Skalica samosudkyňou JUDr. Boženu Michaláčovou v právnej veci navrhovateľa: Wüstenrot poisťovňa, a.s., IČO: 31 383 408, Karadžičova 17, 825 22 Bratislava 26, zast.: Mgr. Miroslav Vilím, advokát, Michalská 9, 811 01 Bratislava, proti odporcovi: N. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y. XXX, XXX XX H., t.č. na neznámom mieste, zast. opatrovníkom: D. Y., zamestnankyňa Okresného súdu G., o zaplatenie sumy 212,90 € s prísl., takto

### rozhodol:

Žalovaný je povinný zaplatiť žalobcovu sumu 212,90 eur spolu s 9,25 % ročným úrokom z omeškania od 09.07.2011 do zaplatenia a náhradu trov konania, ktoré pozostávajú z trov právneho zastúpenia v sume 66,82 eur a iných trov v sume 16,50 eur to všetko do 3 dní od právoplatnosti rozsudku.

### odôvodnenie:

Navrhovateľ sa svojím návrhom domáhal zaplatenia sumy 212,90 € s prísl. a náhrady trov konania titulom uzavretej poisťovnej zmluvy. V návrhu uviedol, že odporca podpísal návrh na uzavretie poisťovnej zmluvy, ktorý bol akceptovaný navrhovateľom vydaním poisťky č. XXXXXX zo dňa 24.5.2010 so začiatkom poistenia 1.6.2010. Odporca dlžné poistné v zákonom stanovenej lehote nezaplatil, preto poisťná zmluva v zmysle § 801 ods. 2 OZ zanikla dňa 8.7.2011.

Súd uznesením zo dňa 2.5.2014 sp. zn. 2C/153/2014-33 ustanovil odporcovi opatrovníka na zastupovanie v konaní, nakoľko jeho pobyt nie je známy.

Súdom ustanovená opatrovníčka odporcu, D. Y., zamestnankyňa Okresného súdu G. sa k veci písomne nevyjadrila, na pojednávanie v danej veci sa bez predchádzajúceho ospravedlnenia nedostavila, súd preto vec prejednal aj v jej neprítomnosti, v súlade s ustanovením § 101 ods. 2 O.s.p.

Súd vykonal dokazovanie Formulárom o uzavretí poisťovnej zmluvy životného poistenia, Poistkou č. XXXXXX/X, výzvou na zaplatenie dohodnutého minimálneho poistenia, oznámením o zániku poistenia a zistil tento skutkový stav veci:

Medzi navrhovateľom a odporcom bola dňa 24.5.2010 uzavretá poisťná zmluva č. XXXXXX/X so začiatkom poistenia 1.6.2010. Poistné obdobie bolo dojednané mesačné s minimálnym mesačným poistným 50 € a s prvou splatnosťou 1.6.2010.

Navrhovateľ výzvou zo dňa 2.6.2011 oznámil odporcovi, že poistné bolo uhradené len do 28.2.2011. Dohodnuté minimum za obdobie od 1.3.2011 do 30.6.2011 nebolo uhradené. Odporca bol vyzvaný na zaplatenie dlžného poistného v sume 200 € v lehote do jedného mesiaca od prevzatia výzvy.

Navrhovateľ oznámil odporcovi dňa 12.7.2011, že jeho poisťná zmluva č. XXXXXX s dátumom začiatku 1.6.2010 zanikla v zmysle § 801 ods. 2 OZ dňa 8.7.2011 a zároveň ho vyzval na úhradu dlžného poisťného do 15 dní od doručenia oznámenia.

Podľa § 788 Občianskeho zákonníka

(1) Poisťnou zmluvou sa poisťiteľ zaväzuje poskytnúť v dojednanom rozsahu plnenie, ak nastane náhodná udalosť v zmluve bližšie označená a fyzická alebo právnická osoba, ktorá s poisťiteľom poisťnú zmluvu uzavrela, je povinná platiť poisťné.

Podľa § 796 Občianskeho zákonníka

(1) Ten, kto s poisťiteľom uzavrel poisťnú zmluvu, je povinný platiť poisťné, a to za dohodnuté poisťné obdobie (bežné poisťné); možno tiež dohodnúť, že poisťné bude zaplatené naraz za celú dobu, na ktorú bolo poistenie dojednané (jednorazové poisťné).

(2) Ak nebolo dohodnuté inak, je bežné poisťné splatné prvého dňa poisťného obdobia a jednorazové poisťné dňom začiatku poistenia.

(3) Ak nie je v poistení týkajúcom sa medzinárodnej dopravy tovaru zaplatené poisťné a ak nejde o prípad uvedený v § 795 ods.2 nie je poisťiteľ povinný poskytnúť poisťné plnenie z poisťných udalostí, ku ktorým došlo pred zaplatením poisťného. Poisťiteľ nemá právo na poisťné, ak v čase uzavretia poisťnej zmluvy vedel, že poisťná udalosť nemôže nastať.

(4) Ak tak určujú poisťné podmienky, je ten, kto s poisťiteľom uzavrel poisťnú zmluvu, zbavený povinnosti platiť poisťné bez toho, aby tým bola dotknutá výška poisťného plnenia.

Podľa § 800 Občianskeho zákonníka

(1) Poistenie, pri ktorom je dojednané bežné poisťné, zanikne výpoveďou ku koncu poisťného obdobia; výpoveď sa musí dať aspoň šesť týždňov pred jeho uplynutím.

(2) Možno tiež dohodnúť, že poistenie môže vypovedať každý z účastníkov do dvoch mesiacov po uzavretí poisťnej zmluvy. Výpovedná lehota je osemdenná; jej uplynutím poistenie zanikne.

(3) Poisťiteľ nemôže podľa odseku 1 vypovedať poistenie osôb s výnimkou poistenia pre prípad úrazu.

Podľa § 801 Občianskeho zákonníka

(1) Poistenie zanikne aj tak, že poisťné za prvé poisťné obdobie alebo jednorazové poisťné nebolo zaplatené do troch mesiacov odo dňa jeho splatnosti.

(2) Poistenie zanikne aj tak, že poisťné za ďalšie poisťné obdobie nebolo zaplatené do jedného mesiaca odo dňa doručenia výzvy poisťovateľa na jeho zaplatenie, ak nebolo poisťné zaplatené pred doručením tejto výzvy. Výzva poisťovateľa obsahuje upozornenie, že poistenie zanikne, ak nebude zaplatené. To isté platí, ak bola zaplatená len časť poisťného.

(3) Lehoty podľa odsekov 1 a 2 možno dohodou predĺžiť.

Podľa § 803 Občianskeho zákonníka

(1) Poisťiteľ má právo na poisťné za dobu do zániku poistenia.

(2) Ak zanikne poistenie pred uplynutím doby, za ktorú bolo bežné poisťné zaplatené, je poisťiteľ povinný zvyšujúcu časť poisťného vrátiť.

(3) Ak nastala poistná udalosť a dôvod ďalšieho poistenia tým odpadol, patrí poisťiteľovi poistné do konca poistného obdobia, v ktorom poistná udalosť nastala; jednorazové poistné patrí poisťiteľovi aj v týchto prípadoch vždy celé.

(4) Ak zanikne poistenie odstúpením od zmluvy podľa § 802a, vráti poisťiteľ osobe, ktorá s poisťiteľom uzavrela poistnú zmluvu, bez zbytočného odkladu, najneskôr však do tridsať dní od odstúpenia, zaplatené poistné; pritom má právo si od zaplateného poistného odpočítať, čo už plnil. Ak poskytnuté poistné plnenie, presahuje výšku zaplateného poistného, vráti osoba, ktorá s poisťiteľom uzavrela zmluvu alebo poistený, poisťiteľovi výšku poistného plnenia, ktorá presahuje zaplatené poistné.

Z vykonaného dokazovania a zisteného skutkového stavu veci súd vyvodil právny záver, že návrh bol podaný dôvodne. Uzavretím poistnej zmluvy vznikla odporcovi povinnosť platiť poistné, a to za dohodnuté poistné obdobia ( § 796 ods.1 prvá veta Občianskeho zákonníka ). Odporca si túto svoju zákonnú povinnosť nesplnil, keď nezaplatil následné poistné za obdobie od 1.3.2011 do 8.7.2011. Nezaplatením poistného za ďalšie poistné obdobie do jedného mesiaca odo dňa doručenia výzvy poistenie v zmysle § 801 Občianskeho zákonníka zaniklo. Navrhovateľ má právo na poistné za dobu do zániku poistenia. Z uvedeného dôvodu súd zaviazal odporcu na zaplatenie dlžného poistného tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku. Nezaplatením poistného v dátume splatnosti sa odporca dostal do omeškania a preto ho súd zaviazal aj na zaplatenie úrokov z omeškania vo výške 9,25%, ktoré zodpovedá Nar. vlády SR č. 87/1995 Z.z.. Začiatok plynutia úrokovej sadzby je odo dňa nasledujúceho po splatnosti poistného.

O trovách konania rozhodol súd podľa § 142 ods.1 O.s.p. a úspešnému navrhovateľovi priznal ich náhradu celkom v sume 83,32 €. Trovy konania predstavujú zaplatený súdny poplatok za návrh v sume 16,50 € a trovy právneho zastúpenia vyčíslené právnym zástupcom navrhovateľa podľa vyhl. MS SR č. 655/2004 Z.z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnej služby vo výške 66,82 €, a to za 2 úkony právnej služby po á 19,92 € ( prevzatie veci a príprava zastúpenia, podanie žaloby), 1x režijný paušál á 7,81 € a 1x režijný paušál á 8,04 € + 20%DPH.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, prostredníctvom podpísaného súdu, ku Krajskému súdu v Trnave, trojmo.

Odvolanie sa podáva na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje (§ 204 ods. 1, veta prvá O.s.p.). Odvolanie musí mať náležitosti požadované ustanovením § 42 ods. 3 O.s.p., tzn. musí obsahovať označenie súdu, ktorému je určené, označenie účastníkov konania, prípadne ich zástupcov, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1, že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a) a že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 205 ods. 2, písm. a/- f/ O.s.p.).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie (§ 205 ods. 3 O.s.p.).

Skutočnosti alebo dôkazy, ktoré neboli uplatnené pred súdom prvého stupňa, sú pri odvolaní proti rozsudku alebo uzneseniu vo veci samej odvolacím dôvodom len vtedy, ak sa týkajú podmienok konania, vecnej príslušnosti súdu, vylúčenia sudcu (prísediaceho) alebo obsadenia súdu, ak má byť nimi preukázané, že v konaní došlo k vadám, ktoré mohli mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci samej, ak odvolateľ nebol riadne poučený podľa § 120 ods. 4 a ak ich účastník konania bez svojej viny nemohol označiť alebo predložiť do rozhodnutia súdu prvého stupňa (§ 205a ods. 1 O.s.p.).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia (§251 ods. 1 O.s.p.)